
 

 

1 

ニュースレター (調査結果) 
、 

 

2019 年 7 月 29 日 

報道関係者 各位 

ソニー損害保険株式会社 

 

～2019 年 お盆の帰省に関する調査～ 

ソニー損害保険株式会社(代表取締役社長：丹羽 淳雄、本社：東京都大田区、以下「ソニー損保」)

は、2019 年 6 月 20 日～6 月 24 日の 5 日間、自家用車を所有して自分で運転をする 20 代～50 代で、

「今年のお盆に帰省する予定がある」男女に対し、「2019 年 お盆の帰省に関する調査」をインターネ

ットリサーチで実施し、1,000名の有効回答を得ました。 

【今年のお盆休み／お盆の帰省ラッシュ】 

今年のお盆休み日数「9 日以上」が 22.9%、平均は 5.2 日 

お盆の帰省手段 「自家用車」は 88.9%、自家用車での帰省に掛かる時間は平均 2.1 時間 

2019 年、お盆の帰省ラッシュは 8月 10 日・11 日がピーク、Uターンラッシュは分散傾向 

【お盆の帰省の目的／帰省先での経験】 

今年のお盆の帰省目的 1 位「お墓参り」、50 代の 44.8%が「親の様子を見るため」に帰省 

「お盆玉を用意する」32.3% 子ども 1人あたりの平均額は 9,984 円 

配偶者の実家への帰省あるある 「ごちそう」「手持ち無沙汰」「何度も同じ話」など 

配偶者の実家への帰省で妻の 28.6%が「何を手伝っていいかわからない」と戸惑った経験あり 

【運転免許証の自主返納】 

運転免許証の自主返納 「親に提案したい」30.0% 「祖父母に提案したい」44.7% 

自主返納を提案する理由は「事故のニュースを見て」「運転技術が不安」など 

【長距離ドライブで怖いこと／逆走車・あおり運転】 

長距離ドライブで遭遇したら怖いもの 1 位「高速道路での逆走車」2位「あおり運転」 

「あおり運転を受けたことがある」49.8% 

あおり運転抑止策としてのドライブレコーダー 設置率は 37.7%、昨年比 9.5 ポイント増加 

【お盆の帰省とエンタメランキング／実家があったらうれしい都道府県ランキング】 

帰省先で会えるとうれしい“理想の幼馴染” 男女とも 1位は「綾瀬はるかさん」 

仲良くお互いの実家に帰省していそうな夫婦 

結婚を発表したばかりの「山里亮太さん・蒼井優さん」が 4位 

渋滞中に癒される“理想のカーナビ音声” TOP2 は「綾瀬はるかさん」「新垣結衣さん」 

“渋滞のストレス発散”で熱唱したい曲 TOP3 は「ultra soul」「Runner」「リンダリンダ」 

実家があったらうれしい都道府県 1 位「北海道」2位「沖縄県」3位「東京都」 
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ニュースレター (調査結果) 
、 

 

【今年のお盆休み／お盆の帰省ラッシュ】 

◆今年のお盆休み日数「9日以上」が 22.9%、平均は 5.2 日 

今年のお盆期間は日並びがよく、9連休がとりやすいと話題になっています。 

そこで、全回答者 1,000 名に、今年(2019 年)のお盆休みの日数を聞いたところ、「5 日」(19.5%)が

最も多く、次いで「9日」が17.1%となりました。「10日以上」（5.8%）との回答もみられ、お盆休みが

9日以上になる方の割合を算出すると 22.9%でした。また、平均日数は 5.2 日となりました。(図 1,2) 

 

◆お盆の帰省手段 「自家用車」は 88.9%、自家用車での帰省に掛かる時間は平均 2.1 時間 

次に、全回答者 1,000 名に、今年のお盆の帰省で利用する予定の交通手段を聞いたところ、「自家用

車」は 88.9%、「鉄道(電車・新幹線)」は 15.2%、「飛行機」は 6.0%となりました。自家用車を利用する

方が多いようです。また、「レンタカー」は 4.1%、「カーシェア」は 2.0%となりました。(図 3) 

さらに、帰省に掛かる移動時間(片道)を聞いたところ、平均は 2.2 時間でした。 

移動時間の平均を帰省手段別にみると、自家用車で帰省する方は 2.1 時間、鉄道で帰省する方は 3.1

時間、飛行機で帰省する方は 3.8 時間でした。(図 4) 

 

◆2019 年、お盆の帰省ラッシュは 8月 10 日・11 日がピーク、Uターンラッシュは分散傾向 

毎年お盆の時期には、自家用車での帰省や帰省先からの U ターンにより、高速道路の渋滞が発生し

ます。今年は、いつごろが渋滞のピークになるのでしょうか。 

今年の帰省で自家用車を利用する予定の方 889 名に、帰省の候補日を限定回答形式(回答は 2 つま

で)で聞いたところ、「8 月 10 日(土)」(26.7%)と「8 月 11 日(日/祝)」(25.1%)が多くなりました。今

年の帰省ラッシュは 8月 10日、11日の土日がピークとなりそうです。 

同様に、Uターンの候補日について限定回答形式で聞いたところ、「8月 12日(月/振休)」や「8月 15

日(木)」(同率で 17.0%)が高くなったほか、「8 月 14日(水)」(14.3%)、「8 月 13 日(火)」(13.9%)など

に回答が分かれました。今年は Uターン日が分散する傾向にあるようです。(図 5) 

 

【お盆の帰省の目的／帰省先での経験】 

◆今年のお盆の帰省目的 1 位「お墓参り」、50 代の 44.8%が「親の様子を見るため」に帰省 

お盆に帰省する方は、どのような目的で帰省するのでしょうか。 

全回答者 1,000 名に、今年のお盆の帰省の目的を聞いたところ、「お墓参りに行く」(41.8%)が最も

高く、次いで「親の様子を見に行く」(34.5%)、「のんびりする」(31.9%)、「親・義親に子どもの顔を見

せる」(22.4%)、「祖父母や親戚に自分の顔を見せる」(19.6%)となりました。お盆の時期を利用して、

お墓参りをしたり、家族で親に会いに行ったりする方が多いことがわかりました。 

年代別にみると、「親の様子を見に行く」は年代が上がるにつれ高くなり、50代では 44.8%となりま

した。50代には、親の様子を見るために帰省する方が多いようです。(図 6) 

 

◆「お盆玉を用意する」32.3% 子ども 1人あたりの平均額は 9,984 円 

お盆の時期に親戚の子どもや孫などにあげるお小遣いは“お盆玉(おぼんだま)”と呼ばれます。全回

答者 1,000 名に、“お盆玉”を用意するか聞いたところ、「用意する」は 32.3%となりました。(図 7) 

今年のお盆の帰省で、お盆玉を用意する方 323 名に、用意するお盆玉の金額(複数に渡す場合は、1

人あたりの金額)を聞いたところ、「5,000 円～10,000 円未満」(26.0%)や「3,000 円未満」(23.8%)に回

答が集まったほか、「10,000 円～20,000 円未満」(19.8%)、「20,000 円以上」(16.7%)との回答もみられ、

子ども 1人あたりの平均額は 9,984 円となりました。(図 8) 

 

アンケート総括 
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ニュースレター (調査結果) 
、 

◆配偶者の実家への帰省あるある 「ごちそう」「手持ち無沙汰」「何度も同じ話」など 

◆配偶者の実家への帰省で妻の 28.6%が「何を手伝っていいかわからない」と戸惑った経験あり 

既婚者 706 名に、お盆に配偶者の実家に帰省をしたときに、経験したことがあることを聞いたとこ

ろ、「ごちそうでもてなしてくれる」(29.2%)が最も多く、次いで「やることがなく手持ち無沙汰にな

る」(24.2%)、「何を手伝っていいかわからない」(21.4%)、「次々と食べ物を勧められる」(19.0%)、「同

じ話を何度も聞かされる」(14.0%)となりました。 

男女別にみると、「何を手伝っていいかわからない」は男性 12.4%、女性 28.6%となりました。既婚男

性より既婚女性のほうが、配偶者の実家で何を手伝っていいのかわからずに戸惑ってしまう方が多い

ようです。(図 9) 

 

【運転免許証の自主返納】 

◆運転免許証の自主返納 「親に提案したい」30.0% 「祖父母に提案したい」44.7% 

自主返納を提案する理由は「事故のニュースを見て」「運転技術が不安」など 

近年高齢者の運転による事故が頻繁に報道されており、運転免許証の自主返納に注目が集まってい

ます。お盆の帰省をきっかけに、普段離れて暮らす親や祖父母と運転について考えたり、話し合ったり

する機会を持つ方もいらっしゃるのではないでしょうか。 

 

運転免許証を持っている(持っていた)親または祖父母がいる方に、親または祖父母が運転免許証を

自主返納したか聞いたところ、「すでに自主返納した」は、親では 14.7%、祖父母では 38.0%となりまし

た。(図 10) 

 

次に、自分の親または祖父母が運転免許証を自主返納していない方に、親または祖父母に対して自

主返納を提案したことがあるか聞きました。 

その結果、運転免許証を自主返納していない親がいる方では、親に対して「自主返納を提案したこと

がある」は 12.1%、「自主返納を提案したことはないが、提案したい」は 30.0%となりました。 

また、運転免許証を自主返納していない祖父母がいる方については、祖父母に対して「自主返納を提

案したことがある」は 18.9%、「自主返納を提案したことはないが、提案したい」は44.7%でした。(図

11) 

 

自分の親または祖父母に、運転免許証の自主返納を提案したことがある・提案したいと回答した方

354 名に、その理由を聞いたところ、「昨今の高齢者の運転による交通事故のニュースを見て不安に思

ったから」など、高齢者が起こした交通事故に関するニュースがきっかけになったという回答が最も

多くみられました。そのほか「75歳を超えたら不安だから」「今 60代半ばで、10年後には運転が心配

になると思うから」といった年齢に関する理由や、「家の門や塀にぶつける回数が増えたから」「運転を

見ていると反応が遅くて心配だから」といった運転技術への不安に関する理由も多く挙げられました。 

また、「過疎地にいて車がないと生活に不便なため難しい問題だとは思う」といった考えを理由と一

緒に記入された方もいました。返納したくても返納できない事情があるケースなどもあり、親・祖父母

の運転免許証の自主返納は、簡単な問題ではないようです。(図 12) 

 

【長距離ドライブで怖いこと／逆走車・あおり運転】 

◆長距離ドライブで遭遇したら怖いもの 1 位「高速道路での逆走車」2位「あおり運転」 

実家や配偶者の実家が自宅から遠い場合、長距離を運転する方も多いのではないでしょうか。 

全回答者 1,000 名に、帰省中の長距離ドライブの際、もし遭遇したら怖いと思うものを限定回答形

式(回答は 3つまで)で聞いたところ、「高速道路で逆走する車」(65.7%)が最も多く、次いで「あおり運

転」(51.5%)、「アクセルとブレーキを踏み間違えた車」(51.4%)、「ふらつき運転している車」(19.7%)、
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ニュースレター (調査結果) 
、 

「ウインカーを出さずに右左折・車線変更する車」(14.5%)となりました。近年、危険運転や運転操作

ミスによる交通事故について、いろいろなメディアで頻繁に取り上げられていますが、報道を目にし

て、そのような事故の怖さを改めて感じたという方は多いのではないでしょうか。(図 13) 

 

◆「あおり運転を受けたことがある」49.8% 

◆あおり運転抑止策としてのドライブレコーダー 設置率は 37.7%、昨年比 9.5 ポイント増加 

全回答者 1,000 名に、“あおり運転”を受けたことがあるかどうか聞いたところ、「ある」は 49.8%

と、2人に 1人があおり運転の被害に遭っていることが明らかになりました。(図 14) 

 

あおり運転の被害を防ぐためには、車間距離を広く取ること、余裕のある車線変更をすることなど

が効果的とされています。運転中、こうした対策を取っている方はどのくらいいるのでしょうか。 

全回答者 1,000 名に、あおり運転の対策を行っているか聞いたところ、「行っている」割合(実施率)

は、≪車間距離を広く取ることを心掛けている≫では 88.0%、≪余裕のある車線変更をすることを心掛

けている≫では 91.4 %となりました。 

 

また、自動車にドライブレコーダーを設置したり、“後方録画中”などのステッカーを貼ったりする

ことも、あおり運転の抑止に効果があるといわれます。これらの対策の実施率をみると、≪自家用車に

ドライブレコーダーを設置している≫では 37.7%、≪ステッカーの貼り付けをしている≫では 18.2%と

なりました。(図 15) 

 

実施率を昨年の調査結果と比較すると、≪自家用車にドライブレコーダーを設置している≫は、2018

年 28.2%→2019 年 37.7%となり、今年は昨年と比べて 9.5 ポイント増加しました。(図 16) 

 

【お盆の帰省とエンタメランキング／実家があったらうれしい都道府県ランキング】 

◆帰省先で会えるとうれしい“理想の幼馴染” 男女とも 1位は「綾瀬はるかさん」 

◆仲良くお互いの実家に帰省していそうな夫婦 

結婚を発表したばかりの「山里亮太さん・蒼井優さん」が 4位 

◆渋滞中に癒される“理想のカーナビ音声” TOP2は「綾瀬はるかさん」「新垣結衣さん」 

◆“渋滞のストレス発散”で熱唱したい曲 TOP3 は「ultra soul」「Runner」「リンダリンダ」 

全回答者 1,000 名に、帰省先で会えるとうれしい“理想の幼馴染”のイメージに合う芸能人を聞い

たところ、男性回答では、1位「綾瀬はるかさん」(13件)、2位「新垣結衣さん」(12件)、3位「有村

架純さん」(11 件)となりました。また、女性回答では、1位「綾瀬はるかさん」(12 件)、2位「松坂桃

李さん」(10 件)、3位「向井理さん」「新垣結衣さん」「石原さとみさん」(ともに 9件)となりました。

綾瀬はるかさんが、男女どちらからも“理想の幼馴染”1位に選ばれました。(図 17) 

 

仲良くお互いの実家に帰省していそうな芸能人夫婦を聞いたところ、1位「藤本敏史さん・木下優樹

菜さん」(65 件)、2位「DAIGO さん・北川景子さん」(50 件)、3 位「杉浦太陽さん・辻希美さん」(45

件)となり、2019 年 6月に結婚を発表した「山里亮太さん・蒼井優さん」(40件)が 4位となりました。

(図 18) 

 

渋滞中に癒される“理想のカーナビ音声”を聞いたところ、1位「綾瀬はるかさん」(30件)、2位「新

垣結衣さん」(20 件)、3位「森本レオさん」「福山雅治さん」(ともに 17件)となりました。(図 19) 

 

“渋滞のストレス発散”で熱唱したい曲を聞いたところ、1 位「ultra soul(B'z)」(43 件)、2 位

「Runner(爆風スランプ)」「リンダリンダ(THE BLUE HEARTS)」(ともに 14件)となりました。(図 20) 

 

◆実家があったらうれしい都道府県 1位「北海道」2位「沖縄県」3 位「東京都」 
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ニュースレター (調査結果) 
、 

自分が好きな地域や、訪れたいと思う地域に実家があったら、帰省の楽しみが増えるのではないで

しょうか。 

全回答者 1,000 名に、実家があったらうれしいと思う都道府県を聞いたところ、1 位は「北海道」

(162 件)、2位は「沖縄県」(149 件)、3位は「東京都」(94 件)となりました。 

選んだ理由を聞いたところ、1 位の「北海道」については「食べ物がおいしいから」「自然が豊かだか

ら」といった理由が多く挙げられました。2 位の「沖縄県」については「海がきれいだから」「のんび

りできそうだから」、3位の「東京都」については「都会だから」「Uターンラッシュに巻き込まれない

から」との回答が多くみられました。(図 21) 
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 1) 

 

 

 

(図 2) 
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◆今年のお盆休みの日数

※自由回答形式：数値入力＿＿日

全体【n=1000】

平均日数

5.2日
(昨年比 ＋0.3日)

9日以上（計）

22.9%

◆参考：お盆周辺の日並び◆参考：お盆周辺の日並び

【2019年8月】 【2018年8月】

日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土

4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日

山の日

11日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 18日

山の日 振替休日 迎え盆 送り盆 迎え盆 送り盆

18日 19日 20日 21日 22日 23日 24日 19日 20日 21日 22日 23日 24日 25日

【2017年8月】 【2016年8月】
日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土

6日 7日 8日 9日 10日 11日 12日 7日 8日 9日 10日 11日 12日 13日

山の日 山の日 迎え盆

13日 14日 15日 16日 17日 18日 19日 14日 15日 16日 17日 18日 19日 20日

迎え盆 送り盆 送り盆

20日 21日 22日 23日 24日 25日 26日 21日 22日 23日 24日 25日 26日 27日

【2015年8月】 【2014年8月】
日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土

9日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 16日

迎え盆 迎え盆 送り盆

16日 17日 18日 19日 20日 21日 22日 17日 18日 19日 20日 21日 22日 23日

送り盆

23日 24日 25日 26日 27日 28日 29日 24日 25日 26日 27日 28日 29日 30日
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ニュースレター (調査結果) 
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(図 3) 

 

 

 

(図 4) 

 

 

  

88.9 

15.2 

6.0 

4.6 

4.1 

2.0 

0.9 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

自家用車

鉄道(電車・新幹線)

飛行機

バス

レンタカー

カーシェア

船

その他

全体【n=1000】

◆今年のお盆の帰省で利用する予定の交通手段

※複数回答形式

2.2時間

2.1時間

3.1時間

3.8時間

0.0時間 2.5時間 5.0時間 7.5時間

全体【n=1000】

自家用車を利用する

【n=889】

鉄道を利用する

【n=152】

飛行機を利用する

【n=60】

平均時間

帰
省
で
利
用
す
る

予
定
の
交
通
手
段

◆今年のお盆の帰省で掛かる移動時間(片道)の平均

※自由回答結果より算出
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 5) 

 
 

 

(図 6) 
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1
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.9

 

1
7
.0

 

1
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.9

 

1
4
.3

 

1
7
.0

 

1
2
.1

 

1
2
.1

 

9
.9

 

1
.7

 

1
.2

 

0
.4

 

0
.4

 

1
.0

 

2
6
.1

 

0%

25%

50%

帰省の候補日 Uターンの候補日

◆お盆の帰省の候補日／Uターンの候補日

対象者：今年のお盆に自家用車で帰省する予定の人 【n=889】

※各限定回答形式(2つまで)

8

月

6

日

　

以

前

8

月

7

日

　

(

水

)

8

月

8

日

　

(

木

)

8

月

9

日

　

(

金

)

8

月

1

0

日

　

(

土

)

8

月

1

1

日

　

(

日

/

祝

)

8

月

1

2

日

　

(

月

/

振

休

)

8

月

1

3

日

　

(

火

)

8

月

1

4

日

　

(

水

)

8

月

1

5

日

　

(
木

)

8

月

1

6

日

　
(

金

)
8

月

1

7

日

　

(

土

)

8

月

1

8

日

　

(

日

)

8

月

1

9

日

　

(

月

)

8

月

2

0

日

　

(

火

)

8

月

2

1

日

　

(

水

)

8

月

2

2

日

　

(

木

)

8

月

2

3

日

　

以

降

全

く

決

ま

っ
て

　

い

な

い

41.8 

34.5 

31.9 

22.4 

19.6 

16.1 

11.8 

9.6 

9.0 

7.0 

6.2 

3.5 

0.7 

0% 25% 50%

お墓参りに行く

親の様子を見に行く

のんびりする

親・義親に子どもの顔を見せる

祖父母や親戚に自分の顔を見せる

「お盆には帰省するもの」という風習を守る

地元の友達に会う

家族旅行として

帰省先の名物を食べる

自然に触れる

帰省先の観光地へ行く

家族会議をする

その他 全体【n=1000】

◆今年のお盆の帰省の目的

※複数回答形式 20代 30代 40代 50代

n=250 n=250 n=250 n=250

34 .8 35 .2 43 .6 53 .6

28 .4 30 .4 34 .4 44 .8

36 .8 34 .4 31 .6 24 .8

16 .8 29 .2 26 .0 17 .6

28 .4 22 .0 16 .4 11 .6

20 .8 15 .2 13 .2 15 .2

21 .2 13 .2 7 .2 5 .6

12 .0 10 .8 7 .6 8 .0

10 .4 9 .2 8 .4 8 .0

8 .4 9 .6 6 .8 3 .2

8 .4 7 .2 5 .6 3 .6

6 .0 2 .4 2 .0 3 .6

0 .4 - 0 .8 1 .6

（％）
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 7) 

 

 

(図 8) 

 

 

(図 9) 

 

32.3 67.7 

0% 25% 50% 75% 100%

全体【n=1000】

用意する 用意しない

◆お盆玉(おぼんだま)の準備予定

※自由回答結果より算出

23.8 

13.6 

26.0 

19.8 
16.7 

0%

25%

50%

全体【n=323】
平均額

9,984円

◆お盆玉として用意する金額

対象：今年のお盆の帰省でお盆玉を用意する人

※自由回答形式：数値入力 1人あたり＿＿円

3,000円未満 3,000円～
5,000円未満

5,000円～
10,000円未満

10,000円～
20,000円未満

20,000円以上

29.2 

24.2 

21.4 

19.0 

14.0 

12.9 

12.9 

10.8 

10.2 

9.5 

0% 25% 50%

ごちそうでもてなしてくれる

やることがなく手持ち無沙汰になる

何を手伝っていいかわからない

次々と食べ物を勧められる

同じ話を何度も聞かされる

いつも見ているテレビ番組が見られない

生活リズムが不規則になる

おみやげを貰い過ぎる

居心地が良すぎて帰りたくなくなる

夫・妻の子どもの頃の話を聞かされる 全体【n=706】

◆配偶者の実家へ帰省したときに経験したことがあること 対象者：既婚者

※複数回答形式 (上位10位まで表示) 男性 女性

n=314 n=392

26 .8 31 .1

22 .0 26 .0

12 .4 28 .6

19 .7 18 .4

11 .8 15 .8

10 .8 14 .5

10 .5 14 .8

9 .6 11 .7

9 .2 11 .0

8 .9 9 .9

（％）
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 10) 

 
 

 

(図 11) 

 

  

14.7 

38.0 

85.3 

62.0 

0% 25% 50% 75% 100%

親

【n=817】

祖父母

【n=213】

すでに自主返納した 自主返納していない

◆親や祖父母の運転免許証の自主返納状況

対象者：それぞれ該当する家族がいて、その家族が運転免許証を持っている人

※単一回答結果より算出

12.1 

18.9 

30.0 

44.7 

58.0 

36.4 

0% 25% 50% 75% 100%

親

【n=697】

祖父母

【n=132】

自主返納を提案したことがある

自主返納を提案したことはないが、提案したい

自主返納を提案したいと思わない

◆自分の親や祖父母に、運転免許証の自主返納を提案したことがあるか

対象者：それぞれ該当する家族がいて、その家族が運転免許証の自主返納をしていない人

※各単一回答形式
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 12) 

 
  

＜高齢者の交通事故に関するニュース＞

・昨今の高齢者の運転による交通事故のニュースを見て不安に思ったから(40代男性)

・最近多発する高齢者の事故を知ったから。
　ただ、過疎地にいて車がないと生活に不便なため難しい問題だとは思う(50代女性)

・最近高齢者の運転事故が多いため。田舎なので車がないと困るが、
　運転に自信がなくなったら誰かを死なせる前に返納してほしいと思う(30代女性)

・高齢者ドライバーによる交通事故が増えているため。
　また、芸能人の方でも返納した方がいて、提案しやすいと感じたため(20代女性)

・最近ニュースで高齢者による事故が多発していることを見て、
　そろそろ自分の親も危険かなと思い始めたから(30代女性)

・最近、高齢ドライバーの事故が多く、人ごとではないなと感じ、
　何かあってからでは遅いと思ったから(20代女性)

＜年齢＞

・75歳を超えたら不安だから(30代女性)

・父はまだ認知機能はしっかりしていると思うが、年齢的に不安になってきたから(30代男性)

・今60代半ばで、10年後には運転が心配になると思うから(30代女性)

・75歳を過ぎて、本人も運転が怖くなってきたと言っていたため(40代女性)

＜運転技術への不安＞

・家の門や塀にぶつける回数が増えたから(30代女性)

・運転を見ていると反応が遅くて心配だから(50代女性)

・車をぶつけたり擦ったりしているし、運転を見ていると少し怖いから(20代男性)

・車の運転が荒くなったように感じており、外へ出て事故をしないか心配だから(40代男性)

◆運転免許証の自主返納を提案した・提案したいと思った理由 ※自由回答結果より抜粋

対象者：自分の親または祖父母に運転免許証の自主返納を提案したことがある・提案したい人【n=354】
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 13) 

 

  

65.7 

51.5 

51.4 

19.7 

14.5 

11.1 

10.4 

10.2 

8.6 

3.8 

2.0 

0.0 

0% 25% 50% 75%

高速道路で逆走する車

あおり運転

アクセルとブレーキを

踏み間違えた車

ふらつき運転している車

ウインカーを出さずに

右左折・車線変更する車

車両の盗難

・いたずら・車上あらし

急発進・急ブレーキの車

悪天候

(台風・ゲリラ豪雨・雹)

夜間でも無灯火の車

道路の左右どちらかに

寄り過ぎている車

野生動物

その他 全体【n=1000】

◆帰省中の長距離ドライブの際、もし遭遇したら怖いと思うもの

※限定回答形式(3つまで)
北海道

・東北
関東 中部 近畿

中国
・四国

九州
・沖縄

n=118 n=305 n=209 n=178 n=95 n=95

65 .3 65 .2 68 .9 70 .8 55 .8 61 .1

57 .6 48 .9 52 .6 51 .1 45 .3 56 .8

56 .8 45 .2 52 .2 53 .9 50 .5 58 .9

14 .4 22 .6 19 .1 18 .5 18 .9 21 .1

14 .4 9 .5 16 .3 16 .3 20 .0 17 .9

11 .0 11 .1 9 .6 9 .6 12 .6 15 .8

10 .2 10 .2 10 .0 11 .2 10 .5 10 .5

9 .3 9 .8 7 .7 10 .7 16 .8 10 .5

7 .6 10 .2 9 .6 7 .3 9 .5 4 .2

5 .1 4 .3 2 .4 2 .8 7 .4 2 .1

5 .1 1 .6 2 .4 0 .6 1 .1 2 .1

- - - - - -

（％）
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 14) 

 

 

(図 15) 

 

 

(図 16) 

  

49.8 50.2 

0% 25% 50% 75% 100%

全体【n=1000】

ある ない

◆“あおり運転”を受けたことがあるか

※単一回答形式

88.0 

91.4 

37.7 

18.2 

12.0 

8.6 

62.3 

81.8 

0% 25% 50% 75% 100%

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

行っている 行っていない

◆あおり運転の対策について、行っているか、行っていないか

※各単一回答形式

【車間距離を広く取ることを心掛けている】

【余裕のある車線変更をすることを心掛けている】

【自家用車にドライブレコーダーを設置している】

【自家用車にステッカー(※)の貼り付けをしている】
※「赤ちゃんが乗っています」「後方録画中」などのステッカー

28.2 

37.7 

71.8 

62.3 

0% 25% 50% 75% 100%

2018年【n=1000】

2019年【n=1000】

行っている 行っていない

◆自家用車にドライブレコーダーを設置しているか 【2018年～2019年：経年比較】

※単一回答形式
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 17) 

 

 

 

(図 18) 

 

  

◆帰省先で会えるとうれしい“理想の幼馴染”のイメージに合う芸能人

※自由回答形式(上位10位まで表示)

男性【n=500】 (件数) 女性【n=500】 (件数)

1位 綾瀬はるか 13 1位 綾瀬はるか 12

2位 新垣結衣 12 2位 松坂桃李 10

3位 有村架純 11 向井理 9

4位 明石家さんま 10 新垣結衣 9

広瀬すず 8 石原さとみ 9

深田恭子 8 広瀬すず 7

北川景子 8 渡辺直美 7

8位 石原さとみ 7 山口智子 6

所ジョージ 5 田中圭 6

長澤まさみ 5 福山雅治 6

福山雅治 5 有村架純 6

5位

3位

6位

8位
9位

◆仲良くお互いの実家に帰省していそうな芸能人夫婦

※自由回答形式(上位10位まで表示)

全体【n=1000】 (件数)

1位 藤本敏史・木下優樹菜 65

2位 DAIGO・北川景子 50

3位 杉浦太陽・辻希美 45

山里亮太・蒼井優 40

佐々木健介・北斗晶 40

6位 唐沢寿明・山口智子 17

藤井隆・乙葉 15

反町隆史・松嶋菜々子 15

堺雅人・菅野美穂 12

中尾明慶・仲里依紗 12

4位

7位

9位
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 19) 

 

 

 

(図 20) 

 

  

◆渋滞中に癒される“理想のカーナビ音声”のイメージに合う有名人

※自由回答形式(上位10位まで表示)

全体【n=1000】 (件数)

1位 綾瀬はるか 30

2位 新垣結衣 20

森本レオ 17

福山雅治 17

5位 広瀬すず 11

6位 有村架純 10

7位 壇蜜 8

中村倫也 7

土屋太鳳 7

日髙のり子 7

北川景子 7

明石家さんま 7

3位

8位

◆“渋滞のストレス発散”で熱唱したい曲

※自由回答形式(上位10位まで表示)

全体【n=1000】 (件数)

1位 ultra soul (B 'z) 43

Runner (爆風スランプ) 14

リンダリンダ (THE BLUE HEARTS) 14

4位 Lemon (米津玄師) 12

5位 紅 (X JAPAN) 10

6位 ガッツだぜ！！ (ウルフルズ) 8

7位 TSUNAMI (サザンオールスターズ) 7

TRAIN-TRAIN (THE BLUE HEARTS) 6

YAH YAH YAH (CHAGE and ASKA) 6

睡蓮花 (湘南乃風) 6

負けないで (ZARD) 6

8位

2位
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ニュースレター (調査結果) 
、 

(図 21) 

 

 

  

＜北海道を選んだ理由＞

・自然が豊かだから(20代男性)

・食べ物がおいしいから(50代女性)

・夏は涼しく、冬はパウダースノーでスキーができるから(30代女性)

・帰省を理由に旅行ができるから(30代男性)

＜沖縄県を選んだ理由＞

・海がきれいだから(40代女性)

・のんびりできそうだから(30代男性)

・旅行気分で帰省できるから(40代女性)

＜東京都を選んだ理由＞

・都会だから(40代女性)

・遊ぶ場所が多いから(50代男性)

・都会の実家だと、Uターンラッシュに巻き込まれないから(30代女性)

◆もしも実家があったらうれしいと思う都道府県とその都道府県を選んだ理由

※各自由回答形式(上位10位まで表示)

全体【n=1000】 (件数)

1位 北海道 162

2位 沖縄県 149

3位 東京都 94

4位 京都府 55

5位 長野県 29

6位 福岡県 28

7位 神奈川県 27

8位 大阪府 23

9位 静岡県 19

10位 兵庫県 18



 

 

17 

ニュースレター (調査結果) 
、 

 

◆調査概要◆ 

◆調査タイトル ：2019年 お盆の帰省に関する調査 

◆調査対象 ：ネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする 

自家用車を所有して自分で運転をする20代～50代で、 

今年のお盆に帰省する予定がある男女 

(20代・30代・40代・50代、男女各125名) 

◆調査期間 ：2019年6月20日～6月24日 

◆調査方法 ：インターネット調査 

◆調査地域 ：全国 

◆有効回答数 ：1,000サンプル(有効回答から1,000サンプルを抽出) 

 

◆実施機関 ：ネットエイジア株式会社 

調査協力会社：ネットエイジア株式会社 

 

 

会社名 ：ソニー損害保険株式会社 

代表者名 ：代表取締役社長 丹羽淳雄 

設立  ：1998 年 6月 10 日 

(ソニーインシュアランスプランニング株式会社として設立) 

所在地 ：東京都大田区蒲田 5-37-1 アロマスクエア 11F 

業務内容 ：損害保険業 

 

会社および商品の詳細は https://www.sonysonpo.co.jp/ をご覧ください。 

 

本記事内の図解／文章とも自由に転載いただくことが可能ですが、下記の利用条件をすべて満た

す場合に限ります。なお、当社がふさわしくないと判断した場合は、掲載の中止を求めることが

あります。 

≪利用条件≫ 

1 情報の出典元として「ソニー損害保険株式会社」の名前を明記してください。 

2 ウェブサイトで使用する場合は、出典元として、ソニー損保の自動車保険トップページへ 

リンクを設置してください。 

https://www.sonysonpo.co.jp/auto/  

 

 

ソニー損害保険株式会社 コンテンツ企画部 三輪 眞希 

03-5744-8847 

miwa-m@sonysonpo.co.jp 

9:00～17:30(土・日・休日を除く) 

■■会社概要■■ 

■■利用条件■■ 

■■本調査に関するお問合せ窓口■■ 

https://www.sonysonpo.co.jp/
https://www.sonysonpo.co.jp/auto/

